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СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

ГОД
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май – 1 половина сентября 2022
Постшоковый эффект, усиление надежд и 
усиление общественной консолидации 

сентябрь – октябрь 2022
Мобилизационный шок  и переоценка ситуации

ноябрь 2022 – февраль 2023
Поиск  оснований новой стабильности

март – апрель  2022
Экономическое цунами и общественная 
консолидация
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КОНСОЛИДАЦИЯ

АДАПТАЦИЯ

СТРУКТУРНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ
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65
68

Поддержка решения 
о проведении СВО 

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

25 20

II.2022 I.2023

считают значимыми для 
страны промежуточные 

результаты СВО

положительно относятся 
к вхождению новых 

территорий в состав 
Российской Федерации

80% 75%

Скорее поддерживаю

Скорее не поддерживаю
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65

78

31

18

60

75

29

16

53

73

40

21

Одобрение деятельности 
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

Доверие
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

Легитимность
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

2022

2021

2022

2021

2022

2021

+13 п.п.

+15 п.п.

+20 п.п.

Не доверяю

Не одобряю

Действует 
в интересах 

меньшинства
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57

63

28

22

35

49

30

19

38

48

34

22

Правительство РФ 
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

Главы субъектов 
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

Совет Федерации
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

2022

2021

2022

2021

2022

2021

+6 п.п.

+14 п.п.

+10 п.п.

Не одобряю деятельность

Государственная Дума
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, СРЕДНЕГОДОВЫЕ ЗНАЧЕНИЯ)

35

48

47

30 2022

2021

+13 п.п.
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ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО ВАМ ЛИЧНО ДОВОДИЛОСЬ ДЕЛАТЬ / ВЫ ГОТОВЫ СДЕЛАТЬ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ НОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ, РОССИЙСКИХ СОЛДАТ / 
МОБИЛИЗОВАННЫХ / БЕЖЕНЦЕВ, ЧТОБЫ ИХ ЖИЗНЬ В НЫНЕШНИХ УСЛОВИЯХ СТАЛА ЛЕГЧЕ?

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, ЗАКРЫТЫЙ ВОПРОС, ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО ОТВЕТОВ)

55% 79%

36% 74%

21% 72%

ЖИТЕЛЯМ НОВЫХ 
ТЕРРИТОРИЙ, 

РОССИЙСКИМ СОЛДАТАМ

МОБИЛИЗОВАННЫМ

БЕЖЕНЦАМ

ДОВОДИЛОСЬ ПОМОГАТЬ ДЕКЛАРИРУЮТ, ЧТО ГОТОВЫ ПОМОГАТЬ

51 55

22.XI.
2022

17.I.
2023

29 36

22.XI.
2022

17.I.
2023

20 21

22.XI.
2022

17.I.
2023

77 79

22.XI.
2022

17.I.
2023

70 74

22.XI.
2022

17.I.
2023

69 72

22.XI.
2022

17.I.
2023
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В НЕКОТОРЫХ ШКОЛАХ ДЕТЯМ ПРЕДЛАГАЮТ НАПИСАТЬ
ПИСЬМО РОССИЙСКИМ СОЛДАТАМ СО СЛОВАМИ

ПОДДЕРЖКИ. ПРЕДСТАВЬТЕ, ЧТО УЧИТЕЛЬ ПОПРОСИЛ
ВАШЕГО РЕБЕНКА / ВНУКА НАПИСАТЬ ТАКОЕ ПИСЬМО. 

КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ? 
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

Лично помог бы ему 
в этом

Помогать бы не стал, 
пусть пишет сам

Попросил бы его 
не писать такое письмо

Затруднились ответить

72 73

22.XI
2022

17.I
2023

17 15

22.XI
2022

17.I
2023

6 7

22.XI
2022

17.I
2023

5% 5%

В НЕКОТОРЫХ РЕГИОНАХ ПРЕДЛАГАЮТ СОБИРАТЬ
НОВОГОДНИЕ И РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОДАРКИ ДЛЯ

РОССИЙСКИХ СОЛДАТ. ЕСЛИ БЫ ВАШИ БЛИЗКИЕ ГОТОВИЛИ
ТАКОЙ ПОДАРОК, ВЫ БЫ ЭТО ПОДДЕРЖАЛИ

ИЛИ НЕ ПОДДЕРЖАЛИ ?
(В % ОТ СЛЫШАВШИХ ОБ АКЦИИ, 49%)

Не поддержал бы

Поддержал бы,
но не стал бы передавать 
подарок от себя лично

Затруднились ответить

8%

15%

Поддержал бы и сам 
передал подарок 
для российских солдат 71%

6%
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81
88 90

16
10 8

2021 III IX

2022

Скорее нет

Скорее да

ХОТЕЛИ БЫ ВЫ УЕХАТЬ ЗА ГРАНИЦУ НА ПОСТОЯННОЕ МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА ИЛИ НЕТ?
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)



10

21 21
18

13 13 12 12 12 14 13 13 12

17 18
10 10 11 11 11 11 11 11 12 12

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

Начало СВО
Частичная мобилизация

Общественные протестные 
настроения

Личные протестные 
настроения

ОТНОШЕНИЕ К АКЦИЯМ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ПАДЕНИЯ УРОВНЯ ЖИЗНИ, НЕСПРАВЕДЛИВЫХ ДЕЙСТВИЙ
ВЛАСТЕЙ, В ЗАЩИТУ СВОИХ ПРАВ И СВОБОД

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

2022 год
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35
27

36

35

21

24

7
11

2022 2023

НИЗКИЕ

СРЕДНИЕ

ВЫСОКИЕ

УМЕРЕННЫЕ

В КАКОЙ МЕРЕ ВАС УСТРАИВАЕТ ЖИЗНЬ,
КОТОРУЮ ВЫ СЕЙЧАС ВЕДЕТЕ?

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

48

57

24

17 2022

2021

ГРУППЫ САМООЦЕНКИ
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ, ЯНВАРЬ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ГОДА.
ДАННЫЕ ПРИВЕДЕНЫ БЕЗ ДОЛИ ЗАТРУДНИВШИХСЯ ОЦЕНИТЬ)

В целом
не устраивает
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47

48

11

16

39

30
2022

2021

СКОРЕЕ ХОРОШЕЕ

СРЕДНЕЕ

СКОРЕЕ ПЛОХОЕ

КАК БЫ ВЫ ОЦЕНИЛИ ТЕКУЩЕЕ
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РОССИИ?

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

ОЦЕНКА ТЕКУЩЕЙ СИТУАЦИИ В РЕГИОНЕ
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

49

60

46

36 2022

2021

Не довольны
положением дел
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считают, что российские 
компании смогут заменить 

иностранные компании 
ушедшие из России

70%
САМОЛЕТЫ, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ ДЛЯ АВИАЦИИ

ПРОМЫШЛЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА

АВТОМОБИЛИ И ЗАПЧАСТИ

6820

6723

5933

5239

РОССИЙСКИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ СМОГУТ ИЛИ НЕ СМОГУТ
ЗАМЕНИТЬ ИМПОРТНЫЕ ТОВАРЫ И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ

ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ?
(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ) 

Скорее
не смогут
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26
19

26

13

Скорее большое

Скорее малое

62

73

2021 2022

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, КАКОЕ ВЛИЯНИЕ ИМЕЕТ
СЕЙЧАС РОССИЯ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ДЕЛАХ?

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

СТАНЕТ ЛИ РОССИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, В БЛИЖАЙШИЕ
15-20 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ДЕРЖАВОЙ ИЛИ НЕТ?

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

29 31

31

51

2021 2022

Россия и сейчас 
является одной из 
великих держав

Скорее всего 
станет

Скорее всего, нет
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40

54

29

22

29

46

34

22

БОЛЬШИНСТВО МОИХ РОДНЫХ, ДРУЗЕЙ, КОЛЛЕГ, ЗНАКОМЫХ СЧИТАЮТ, ЧТО
У РОССИИ ЕСТЬ ДОЛГОСРОЧНАЯ ЦЕЛЬ И ЯСНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЯ

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

МНЕ КАЖЕТСЯ, У ВЫСШЕГО РУКОВОДСТВА НАШЕЙ СТРАНЫ ЕСТЬ
ДОЛГОСРОЧНАЯ СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ НАШЕГО ОБЩЕСТВА

(В % ОТ ОПРОШЕННЫХ)

2022

2021

2022

2021

+14 п.п.

+17 п.п.

Скорее не согласен
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УСТОЙЧИВОСТЬ ЭФФЕКТА КОНСОЛИДАЦИИ

ДИНАМИКА ОБРАЗА СВО И ЕЕ ЦЕЛЕЙ

УСТОЙЧИВОСТЬ АДАПТАЦИОННЫХ МЕХАНИЗМОВ

ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕОДОЛЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ 
РАСКОЛОВ

ИЗМЕНЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СТРУКТУРЫ

ИЗМЕНЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ 
ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ СВО



17


	Слайд 1
	Слайд 2, ГОД СВО. ПЕРИОДИЗАЦИЯ
	Слайд 3, тренды
	Слайд 4, Сво. КЛЮЧЕВЫЕ МАРКЕРЫ
	Слайд 5, КОНСОЛИДАЦИЯ ВОКРУГ ЛИДЕРА
	Слайд 6, Легитимность системы
	Слайд 7, Гражданское участие
	Слайд 8, Гражданское участие
	Слайд 9, Эмиграционные настроения
	Слайд 10, Настроения. стабилизация
	Слайд 11, адаптация
	Слайд 12, Адаптация. Ослабление эффекта «черных очков»
	Слайд 13, Время возможностей
	Слайд 14, Новая картина
	Слайд 15, перспективы
	Слайд 16, проблемы
	Слайд 17

